

“大善人”徐忠勇:情系杏林写人生

泉都 追梦人

■记者 程统 通讯员 王国晚

人们常把医生比喻为白衣天使。如果医生真是天使,那它的两个翅膀,一个应该是医术,另一个则是医德。

而他,不仅是一个两翼兼丰的“天使”,更是悬壶济世的圣手,他给了无数人生的曙光。他就是那个让多少患者都铭记于心,被患者称为“大善人”的医生——咸宁徐辛勤医院结石专科第三代传人,现在的掌门人,咸安区政协委员徐忠勇。

秉承家学 三代务医

在风景秀丽的咸宁徐辛勤医院内,人们常常会看到一位戴着眼镜,儒雅潇洒的年轻人,时而在门诊为病人把脉、问诊、开方;时而在B超室、放射室,为病人检查、碎石;时而在病房巡查;时而在手术台上,专心致志地操作。他就是徐忠勇。

徐忠勇出身医学世家。祖父徐大伦是一名老中医,一辈子研究祖传秘方,用中草药治疗结石病,创立了化石汤系列验方。祖父乐善好施,看病不收钱,做好事不图回报的高尚品德,给徐忠勇留下了深深的烙印。其父徐辛勤秉承先父衣钵,勤学勤做,刻苦钻研,将传统的中医药化石排石技术与现代医学体外碎石技术有机结合,创造了两个“三位一体”结石疗法,形成了一套非手术治疗多发性巨大结石的独特技术。父亲的好学钻研、勤奋敬业精神,给了徐忠勇创业不竭的动力。

由于出身医学世家的关系,徐忠勇从小便目睹了父亲治病救人的一幕幕事迹,他尤记得小时候,父亲好不容易忙完了医院一天的工作,刚拖着疲惫的身躯回家,还没顾得上吃上一口热饭,就又被一些需要

急诊的病人家属请走,而这一走,通常就是下半夜才能回来……

1996年,徐忠勇以优异成绩考入咸宁医学院,学习西医临床专业,并自考湖北中医学院中医专业。毕业后,徐忠勇跟随祖父和父亲从事结石病治疗研究和医院管理工作,从此踏上了自主创业之路,将全部心血倾注到了结石专科医学事业上。

勤于学习 精研中方药

医生属于知识密集型职业,更是风险系数高的行业,要求从业人员必须具有扎实的理论功底和丰富的临床经验。徐忠勇深知自己虽然大学毕业,但学无止境、学海无涯,要把结石专科做大、做强、做优、做精,必须不停地学习,不断的充实提高。

他把学习当作创业的重要支撑,当作生活的重要组成部分,一方面从书本上、从网络上孜孜不倦地学习结石防治理论知识,了解当今结石病诊疗的高端前沿技术与发展趋势。另一方面虚心地向祖父、父亲学习,向同行老师学习,亲力亲为参加结石检查治疗全过程的每个环节的实践,不断摸索经验,总结提高。

2003年徐忠勇在省中南医院进修学习泌尿外科,师承田斌群主任医师。同时他还每年坚持参加全国省市区各级举办的外科学术年会活动。

如其祖父、父亲一样,徐忠勇坚持把勤奋当作创业立业的根本,为结石专科医院的发展倾注了心血与汗水。在他的日程表里,根本就没有节假日,没有周六周日。虽然他也是一名现代年轻人,但却从不到歌厅舞厅去消遣,也没有麻将扑克这些休闲娱乐节目。总是年复一年、日复一日地在门诊、病房、手术台、医技检查室里忙碌。在徐忠勇心里,只有病人,只有工作、只有医院事业的发展。

作为结石专科的第三代传人,徐忠勇认真学习传承前两辈创立的结石治疗技术,并且不断探索,不断创新,结合现代科技,创建了医院微创手术室。该手术室引进了当代内窥镜治疗技术,实行无



创伤或轻微创伤完成结石取石手术。目前,已施行400多台微创手术,效果显著,也十分安全。

“医”无止境 臻于完美卓越

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。经过徐氏三代人的不懈努力,艰辛探索,咸宁徐辛勤医院结石治疗技术成功实现了由中草药化石排石到体外碎石,继而发展到微创手术取石三次转型升级。医院的规模也实现了由小作坊、小诊所到今天初具规模的现代医院的飞跃蜕变。

该院于2011年经市卫生局批准发证,准入了内科、外科、中医科、康复科、麻醉科、医学检验科、医学影像科等项目。共有员工44人,拥有大型先进设备60多台(套)。

建院以来,医院为省内外数十万结石患者解除了痛苦,得到了结石病患者的充分认可,也赢得了社会的广泛好评。

医院事业发展了,徐忠勇创业有了丰厚的回报。但他没有忘记政协委员的责任,没有忘记祖父、父亲“治病救人、扶危济困”的教诲,热心为社会公益事业,慈善事业做贡献。

近几年,徐忠勇每年捐出6000元用于救助贫困学生。每年为孤寡贫困结石病患者减免医药费10万余元。

去年12月,一名贫困儿童患结石来院就诊,徐忠勇了解到小孩父母离异,现由年迈的祖父抚养,家庭非常困难,当即决定1分钱不收,用最好的治疗方案为小孩治好结石病。几天后,小孩康复出院,小孩的祖父感动不已。像这样救助患者例子很多很多,当地群众说徐家又出了一个“大善人”。

如今,徐忠勇的创业又瞄上了一个新的目标,已在市工业园征地32亩,计划在三年内建成一个设计200张床位的二级医院,他决心将咸宁徐辛勤医院打造成鄂南民营结石专科品牌医院。



咸宁康笙源商贸有限公司



水之露女子能量时尚养生庄园

全面改善女性特质,摆脱身体亚健康,平衡身体,提升气质,展现女性完美人生。

只需您一个电话我们免费车接送。

相约地址:咸宁市咸安区书台街书苑小区1号楼

美丽热线:0715-8912576 0715-8912577

马年献血马上救人

咸宁市中心血站中百固定献血车医务人员献血



马年春节长假还没过完,强冷空气来袭,天寒地冻,血液库存紧缺。咸宁市中心血站中百献血车医务人员毛晓红(第16次献血,献血量3200毫升)、朱菊芬(第14次献血献血量3800毫升,机采血小板1次2人份)、熊红梅(第5次献血,献血量1700毫升)选择了特殊的“开工”方式,捋袖献血,传递爱心,来开启新的一年工作序曲。



献血知识专栏

无偿献血光荣 利国利民利己

献血热线:8265078 18995811036 18971815018

献血地址:市中心血站(温泉幸福路1号)、温泉信合(中百)门口
潜山商业街固定献血车 18907248056